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1.wmLasuaaﬂs'?jt,m%’u%wmﬁ%Lﬁiﬂﬁ AmaUlINEU I CasP, (+2) $,0,° (+1) HNO, (+3)
PbO, (+4) P4 (0) NH.NO; (+3, +5) Ananleesu NH,  wag NO;
2. maaammﬁmﬂ%@idﬂﬁ

1) 2Fe’ (aq) +3Ni(s) —> 2Fels) + 3Ni° (aq)

2) Sn (s) + 2Fe’ “lag) — Sn’ ‘ag) + oFe’ "(aq)

3) (O, (ag) +3C,0, (ag) + 14H'—> 2Cr (ag) + 6CO, () + 7 H,0

4) Mn(s) + 2HNOJaq) + 2H  —> 2Mn”"(ag) + NOL(g) + 2H,0

5) 1,(s) + 50CL (ag) + H,0 —> 210, (aq) + 5CL (ag) +2H"

6) 2MnO, (aq) +Br (ag) +2H  —> 2Mn0O, (s) + BrO; (ag) + H,O

3. aaagULansdIusing o veawadfatndniiinufisendaunis  wiouvendndlaidihiianioy
1INIFU
2Ag+(aq) + Cu(s) —> 2Ag(s) + cu” (ag)
Anode :Oxidation Culs) —cu” (ag) +2e
Cathode: reduction Ag+(aq) +e — Ags)

voltmeter |

Cu ALWIULNED Ag

Cuso, Ag,50,
Anode Cathode

Eden = Efgy — EQyz+ = 0.80 — 0.15 = 0y.65V
4. uvuknungaalniuuugelazmadndlnivessadne Uil
1) L) + Nits) = Ni'ag) + U (ag)
Nis) | Ni”“(ag) || CL) | L (aqg) [Pt(s)
2)2 Ce(ag) +2 I_(aq) —> 2Ce’ @) + 5 1s)

Pt(s) | I (ag) | I(s) || Ce™" q) ce”"(aq) [Pt(s)
3) Sn‘”(aq) + A0 — Sn’ (aq) +Cd2+ (ag)
d(s) | cd” aq) I S aq), Sn”" ) |Pt(s)

4) Brz() +2Fe (aq) —> 2Br (aq) +2 Fe3+(aq)
s) | Fe’ aq) Fe”" @) || By, Br (aq) | Pt(s)
5)Cd(s) + 2 Ag'(ag) —> Cd2+(aq) + 2 Ag(s)
Cd (s) | Cd™" (aq) || Ag'(aq) | Agls)



Y
[

5. Mnusuneadliihuuugeselud safeuufiteiidaeluauazuning U§ATe1Tm wazmen
ESy Y38 Eqy ANUAMMMINEEAY
1) Mg(s) | Mg (aq) || Fe”"(aq) | Fels)
Anode :Oxidation Mg(s) —> Mg2+(aq) +2e
Cathode: reduction Fe2+(aq) +2e —> Fels)
UA3e157 Mg(s) + Fe2+(aq) —>  Fe(s) + !\/\g2+(aq)

0 — 0 0
Ecell - Ecathode - Eanode

ESy = EPepy — Efygoy = —0.44 — (=2.37) = 1.93V

2) Fels) | Fe(aq) || Cr'(ag), ¢ (aq) PH(s)
Anode :Oxidation Fe(s) — Fe2+(aq) +2e
Cathode: reduction Cr3+(aq) +e - Cr2+(aq)
Ujnisensiu Fe(s) + 2 Cr (aq) - Fe'(ag) +2Cr'(aq) (na e Wiwiiiw)

Ecoell = Egr3+ - E1932+ = —0.41—(-0.44) = 0.03V

3) Mn(s) | Mn ~(0.40M) || Cr”(0.35M), Cr”(0.25M) [Pt(s)
Anode :Oxidation Mn(s) — Mn ~* (ag) +2e
Cathode: reduction Cr3+(aq) +e — Cr2+(aq)
Uinsensiu Mn(s) + 2 Cr3+(aq) > M (ag) +2 Cr2+(aq)

EY, = Edsy — Enas = —0.41 — (—1.18) = 0.77V
AUl 1.0 M Ao E.,

0.059
Ecet = Ecent — n logQ
o 0.059  [Mn?*] [Cr?*])?
Ecen = Ecen — [Cr3+]?

0.059 [0.40] [0.25]2
log
2 [0.35]2

Epen = 0.77 — =0.77 — 0.0295l0g0.204 = 0.77 + 0.0204 = 0.7903V

4)  Pt(s) | '@g) | 1(s) || BrAl) | Br(ag) |Pt(s)
Anode :Oxidation 21@ag) = Is) + 2e
Cathode: reduction  Bry() +2e — 2Br(aq)
U315 Bry() + 21 (ag) — Ix(s) + 2Br(aq)

E%, = ES., —E>% =1.07 — (0.53) = 0.54V

6. Uﬁﬁ%m&iaiﬂiﬁmaw%ahjﬁ dnzuesgie w1 EY, oy + Anes
1) Fe2+(aq) + Ni(s) —> Fels) + Ni2+(aq)
Oxidation Ni(s) —> Ni2+(aq) +2e



Reduction Fe2+(aq) 2 —> Fels)
ES = ERpyy — ESipy = —0.44 — (—0.25) = —0.19V Anteslila

2) Fe2+(aq) +MnO, (ag) —> Mn2+(aq) + Fe3+(aq)
Oxidation 5Fe2+(aq) —> 5Fe3+(aq) + 5e
Reduction MnO, (aq) + 8H+ 57 —> Mn’"(aq) + 4H,0

7Fe2+(aq) + MnO, (aqg) + sH — !\/\n2+(aq) + 7Fe3+(aq) + 4H,0
ES. = EVnoa— — EPez+ = 1.51—0.77 = 0.74V1AL8Y

3) 2Fe (ag) + Fe(s) —> 3 Fe2+(aq)
Oxidation Fe (s) —> Fe 2+(aq) +2e

Reduction Fe3+(aq) +e — Fe2+(aq)
EQ = ERpsy — ERppy = 0.77 — (—0.44) = 1.21V 1ARL04

4) Cl(ag) + Sn4+(aq) — Clg) + Sn2+(aq)
ESy = ESuuy — EQp = 0.13 — (1.36) = —1.23V \Aintaalila

5) Als) + Hag — A’ag) + Hig)
ES, = EYy —Eds, =0.00 — (—1.66) = 1.66V ALY

cel

‘Ud = Y qu 4 o VL‘U 1 EO Y a1 =
7. WUTYUNYUAINULIIVBIAIBDNY LAY A1AUBY LUUIN AR Ly AUATNINUAIHLINNN

1) CL, H,, AgCl Cl < H, < AgCl
2) Cu, Pb, Zn Zn < Pb < Cu
3)Cr”) Br, ,Cu cu<cr < B,
gt Cr2072—, i’ H 0,, Os, Na’ Na' < cr'< 0,<H < Cr2072’< Os
8. mdndlniivonsad Po g + Ay —> Pby + Al g 25 °C 1ile [AU'] = 0.00300 M

Wy [Pb-]=2.45M

AAFUNIT 3P g + 20l —> 3Pby + 2A g

L0 0.059
Ecell_Ecell_ n lOgQ

EY, = ESp,s — Ed3y = —0.13— (—1.66) = 1.53V
o 0059  [AP3*]?
Ecen = Ecen — n 09 [Pb2+]3
0.059  [0.00300]?
log
6 [2.45]3

Ece” = 153 -

0.059 0.059

E.ou = 1.53 — log 1499 x 107° = 1.53 — ——(~5.82) = 1.53 + 0.057 = 1.59V




9. aamAngluliveasad Sn' oy + 2T g —> SN g + 27T 6y 125 °C o sn'] =
0.0200 M [Ti°'] = 0.0080 M, [Sn°"] = 1.90 M way [Ti'] = 2.80 M

Oxidation  2Ti g —> 2Ti wg + 2€  E0=-037V

Reduction SnM(aq) + 26 —> Sn2+(aq)
o 0.059  [Ti3*)%[Sn?*]
Ecen = Ecenn — n 09 [Ti2+]2[5n4+]
Ec?ell = Eson4+ - E’19i3+ = 0.13—(-0.37) = 0.24V
0.059 (2.8)%(1.90)
Beon = 024 = —5=109 156080)2(0.0200)

0.059
Ecen = 024 = ——10g1.16 x 107 = 0.24 — 021 = 0.03V

10. 9amAmsTiaNna (K) 9 25 °C v

ﬁllﬂﬁ Eceu = 0
0 0.059
Ecen = Ecey — " logK
0 0.059
Ecen = logk

n o
logk = m Ecenr

2 4
1) ZAU+ @) + Pb +(aq) = ZAU(S) + Pb +(aq)
ES = Efus — Epay = 1.69—(1.61) = 0.08V

cell
logk =—-E° = % _(0.08) =271
098 = 0.059 cet “po59 ) T4
K = antilog2.71 = 10271 = 512

4+ 2+ +
2) Sn(aq) + ZAg(s) = Sn (ag) + ZAg (ag)
Egell = E.Sgn4+ - E£g+ =0.13— (0-80) = —-0.67V
2
logk = ——(—-0.67) = —22.71

~0.059
K = antilog(—22.71) = 10%2° x 10723 = 1.95 x 10723

11, nuNunwgadluin zn(s) | Zn” (1.00M) | Ag+(>< M) | Ag (s) o Eceu = 1.250 V
ANUDTuYee Ag tHuwinls
Zn(s) + 2Ag (x M) —> Zn”"(1.00M) + 2 Ag ()
Edn = Efg+ — Egnay = 0.80— (=0.76) = 1.56V
. 0.059
Ecen = Ecey — TlogQ

0 0.059 [Zn?*]
Ecen = Ecen — 2 0g [AgH]2

g 2 g g ]( 2 )—[156 1250]( 2 )
09 Tagrz = Ween ™ Beetl\gg5g) = 1 ' 0.059




[Zn**]

lOg [Ag—Jr]Z =10.50
[Zn?*] _
Ag T antilog10.50 = 3.16 x 10*°
[Zn?*] [1.00]
2 — — -11
149" =5 1g% 100 = Biexiow - 1610

[Ag*] =  316x10"11= 562x10°°M

12. 970 NiOJs) +4H'(ag) +2Agls) —> Ni“'(ag) + 2H,0 + 2Ag'(aq)
dlo B9, = 248V e E,,  Wieansazanedl pH = 6.00 wavanududuves Ni©°uay Ag” (Hu

e

0.10 M
Oxidation  2Ag(s) —> 2Ag(ag+ 2e

Reduction  NiOJs) +4H'@qg) + 227 —> Ni''(ag) + 2H,0
0.059
logQ

E u= EO -
ce cell n

oH =600 ey [H*] =106
0059 [Ni**][Ag*]?

Ecen = Ecen — n 09 [H+]*
0.059 [0.10][0.10]? 0.059 "
Eqop = 248 — > log [10-¢]7 =248 — > log(1x10') =2.48 —0.62 = 1.86V

13. auliguununnigad veaujisen CL (0.50 M) —> CL (0.10 M) wagmenrdndlnivessas
Pt(s) | CL (010M) | CL(V || CU (0.50M) | CL,(1) [Pt(s)
2CL(0.50 M) —> 2CL (0.10 M)

o 0.059
Ecen = Ecey —

n

logQ

WARAIMLINTY AU ES, = 0
0.059  [CI7(0.10)]2  0.059
Ecen = — og - 2 - -
2 [CI=(0.50)] 2

0.059
10g0.04 = (— T) (-1.398) = 0.041V

14. sunszualidn 13.5 wenwus adluansazane goldllil)chloride  Wunan 4 43lua aziinlane
N9IAN3H

AU 43T = Au
C=A-s=135%x4x60x60=194400C

dunnlua e = 229 _ 9 015%ua
96500
e 3 Tuaia Al 197 n5u (1 Twa)

197x2.015

e 2.015 Tuawia Al = 132.32 nju



15. dlorunszualnii 8.25 wounu$ adluansazanediid o Fedldinanidrlusiadin Chromium
125 nu

'’ 43¢ > o

Cr 125n%0 = 125/52 =240 lua

Cr 1 lua lde 3 Tua
Cr 240 lwa 1de 3><12.4 =7.2%a
1lua e fiUseq 96500 C
72lae iUszg 2272 _ 694800 C
C=A4A-s
_C_ON_ gprngs =234
S—A— 825 - S = S UIAN

16. sdldanidaluadiovhlfinnzi 25.0 N3y 91nasazany PbSO, Wenunszualndin 0.50 A
PbSO, —> Pb”" + 50,

Pb" +2¢7 — Pb
WLPUTB 16  AIMBUAB 46618 s = 12.95 97Lu4

17. M3 electrolysis anssallil iinanslafiualnauazuelun

1) @19azany K,SO,
fufiSees losauuasingeE? w ES UfATediien £° ganinfndndy
K,50, = 2K + 5O,

Reduction K +e” —> K E) = —2.93V
2H,00) + 2e —> Hyg) + 20H (aq) E? = -0.83V
Oxidation 2 50,7 (aq) —> S,04 (aq) +2e” E=—2.01V
2H,00)  —>  O9) +aH'+de” ES=-123V

AItULALNA AR Hy(g)  ulazualun 1An OLg)
2) CaBr, viaauLian

CaBr, —> Ca’ + 2Br
Reduction Ca’ (ag) +2e —> Cals)

Oxidation  2Br (ag) —> Br, () + 2e
MtuuAlye 1Hn Cals) whazuslun Lia Br, (1)

18. 9asureAwalul
1) emf electromotive force wsaaaauluin

a

2) waalgugll  wadlwihdandniluaaunsaviliiiansyalnilddeduanyjie

Ujnsen
3) waanaUadn waa i nianszualnihanujisenialies



4) Agnunge gunsaiftelunsnalszqluwadlniviliAnnssualwihviolles

5) wadganuduty  wadlwihfanindifitauardidnlaslaiifuaseiadiortuuseniu
ROV Ny

6) Nernst’s equation  aunsailddunauiadndvessadusnanzansgu

7) Standard hydrogen electrode  A3ugadniufAzeveuidlelasau Mdumnsuily
nsinAdndlulihaTauvadinnsgiu



